

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.
Esqueletos de funeral a precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2.

No son devueltos los originales

Periódico independiente

FRANQUEO
CONCERTADO

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

SUSCRIPCIÓN: Años.

España, seis pesetas.

Extranjero, doce id.

Número suelto, diez cts.

PAGO ANTICIPADO

La correspondencia al Director.

SORIA 18 de Mayo de 1933

Director: Marcelo Reglero Pérez.

El Palacio de la Enseñanza

La sesión municipal del sábado

De la sesión del sábado hay muy poco digno que anotar. Únicamente, el teniente alcalde D Bienvenido Calvo, en la cuestión del Palacio de la Enseñanza, tuvo intervenciones de verdadero sorianismo. Como presidente de la comisión de Hacienda, hace un claro informe de sus gestiones y de la actual situación económica del Ayuntamiento. Y todas sus gestiones y todas sus manifestaciones convienen en un mismo punto: En que el Palacio de la Enseñanza hay que construirlo y se puede construir sin ningún trabajo en el solar de Gándara.

Pero la Presidencia, no opina como el señor Calvo. Dice que el Ayuntamiento no puede comprometerse a una obra de esas, porque su situación es verdaderamente precaria; que no puede adquirir un solar que vale tantos miles de pesetas, que acaso en uno de los solares propiedad del Ayuntamiento, se podía estudiar la cuestión.

Se le dijo, por parte de varios concejales que el solar del Sr. Gándara no vale más que 9.600 pesetas. Pero la Presidencia no hace caso de eso, no quiere creer que el solar valga esa insignificante cantidad.

Y cuando la batalla dada por el Sr. Calvo y los ediles que se pusieron a su lado, estaba a punto de ser ganada, el alcalde presidente don Antonio Royo, suspendió, sin pedir ni dar explicaciones, la sesión.

¿Se puede saber a que obedece esta suspensión que vuelve a retrasar la cuestión del Palacio de la Enseñanza.

El problema de la construcción del Palacio de la Enseñanza, se agudiza por momentos. Después de perder cinco meses, cuando el asunto estaba ya casi resuelto por la Corporación municipal, surge el obcecamiento de un hombre, por el cual, el pueblo de Soria va a tener que tomar cartas en el asunto.

Se trata de una obra de gran interés para Soria, se trata de resolver un asunto de pesetas y de sorianismo, y que nuestra representación municipal no quiere resolver. Y si esa representación no sirve para administrar nuestros intereses ¿para qué sirve entonces?

En este caso es el pueblo el que tiene que resolver la cuestión.

Lo lamentable sería, que el pueblo haya llegado tarde, que las pesetas que nos han estado esperando cinco meses, se hayan cansado de esperar y las hayan aprovechado en otra parte.

CHINITAS AL DUERO



Hace días vimos parado ante un céntrico solar un carro cargado de ladrillos.

A la fecha desconocemos la aplicación que habrá de dáseles. Lo mismo pueden servir para empezar a construir una piscina de natación que el Palacio de la Enseñanza.



El alcalde durante la sesión pasada confesó que las arcas municipales sólo contenían hasta 14.000 pesetejas.

Será cosa de «mandar abrir» esas arcas, sacar de ellas unas plateadas monedas e invertir las en la colocación de una fachada principal para la Alameda de Cervantes.

No se concibe tanto hermosear el interior mientras la entrada es una verdadera birria.



¿Verdad que es una lástima que un relojito tan mono y tan nuevecito, como el colocado en la fachada de Correos, siga en el mayor reposo?



El Estado va a invertir en préstamos a los labradores sobre trigo 50 millones de pesetas, con el fin de descongestionar el mercado de este cereal.

Menos mal que los sufridos labradores van a poder solucionar en parte la crítica situación por que atraviesan, y no se verán acuciados por la necesidad, a vender el preciado cereal a empresas que a costa de su sudor hacían pingües negocios, aprovechando la situación creada.



Ha sido suspendido el mitin agrario anunciado para el día 4 del próximo Junio.

Es de suponer que los organizadores del acto acudan a la novillada que ese día se celebrará en nuestro coso taurino; pero lo que no creemos probable es que suceda lo propio a los organizadores del festejo taurino.

Nos figuramos que el diputado agrario que vendrá como número de fuerza, no hará otra cosa que cantar el triunfo de los agrarios.

Nunca mejor aplicadas aquellas primeras frases del prólogo de «Los intereses creados»:

«He aquí el tinglado de la anti-gua farsa»...

MISTER CABREJAS

Mercados TIQUIS - MIQUIS

La situación del mercado de trigo ha de entrar en una nueva fase favorable para los tenedores de este cereal. La baja parece estar contenida, y las gestiones para que una entidad de crédito realice una operación de considerable importancia—se habla de cincuenta millones de pesetas—llevan buen camino.

El Gobierno, dándose cuenta de la magnitud de la catástrofe que se cernía sobre Castilla principalmente, arbitrará una solución, de igual manera que ha acudido a la región levantina en el problema de la naranja. Pero el que este año se conjure de un modo o de otro la situación del agr cultor, no debe servir para abandonar el problema.

COTIZACIONES:

Burgos —Precios: Trigo manitoba a 78 reales fanega; idem. catalán a 72; trigo, 60 reales fanega; cebada, 33; titones 46; avena a 24; yeros 48; alholvas 40; esparceta a 40; lentejas a 48; garbanzos superiores a 80 pesetas; idem regulares a 60; idem medianos a 50; harina de primera, 28 reales arroba; salvado 20 reales fanega; patatas 3 reales arroba.

PALENCIA

Trigo a 39 y 40 pesetas los 100 k los.
Cebada a 26 reales fanega de 70 libras.
Centeno a 53 fanega de 90 libras.
Avena a 22 los 25 kilos.
Yeros a 52 los 44.
Titos a 50 los 40.

BARCELONA

Trigo Aragón 48.
Id. Navarra 46.
Idem. Castilla superior 46 50.
Id. id, corriente 46.
Id. id, empedrado 46.
Extremadura corriente 46.
Idem. id. crucher 46.
Idem. Urgel 46.
Idem Panadés, 46.
(Precio en pesetas por 100 Kilos sin seco, sobre vagón origen).
Maíz Plata disponible 41 50.
Cebada Urgel y comarca 27 50.
Avena extremadura 29.

LA HORRA (Burgos)

El campo de cereales está bueno.

(De Castilla Industrial y Agrícola)

Blanko

FOTOGRAFIA
A DOMICILIO

Avisar con un día de antelación a
CABALLEROS 2, o en la Droguería PATRIA, Plaza de HERRADORES 7.—SORIA

¡San Pedro, qué humorismo—No hay quien lo califique sin que en alto despotrique—brotó el comunismo en San Pedro Manrique!

Y si el Santo bendito y la Guardia-civil llegan a ir despacito, no hallan ni con candil el cuerpo del delito, pues si un burgo podrido en uno de estos casos se revuelve ofendido no deja ni el molido de un grupo de payasos.

Es cuestión de entonar la ultraroja I. C. o tener que llorar ese eterno cantar de la R. I. P.

Y es que hay que comprender que son gentes sencillas, castellanos de ayer que viven sus rencillas, que si saben leer casi todos, es claro que no han visto esa tanda de roja propaganda; y aunque les cueste caro no pasan por el aro.

¡Hombres de las alturas de estos cerros honrados no creáis en las puras y santas dictaduras de los proletariados!

Hay que degenerar, hay que ser un pancista sin masa gris ni vista para poder llegar a pollo comunista.

Si Kerensky supiera de la media a la misa, si Kerensky se entera del caso, fácil fuera que muriera de risa.

¡Comunismo!—Ideario nada de libertario—Para este cierzo fino, para este vecindario no eres el «libertario» eres el «libertino»

Benito del Riego.

Soria y mayo de 1933.

Delegación de Trabajo

Ha tomado posesión del cargo de auxiliar en la Delegación de Trabajo de esta provincia la bella y distinguida señorita burgense Carmen Albarillos.

Con este motivo hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido compañero en la prensa el culto director del «Diario de Burgos», padre de la señorita anteriormente citada.

También han tomado posesión en el mismo centro:

D. Leoncio de la Fuente, delegado.

D. Jesús Hernández, D. José Sánchez Sandoval y D. Luis Sánchez García, auxiliares.

A todos les enviamos grato saludo.

Garganta • Nariz • Oídos

Durante los días 14 al 16 del mes de Junio pasará su visita mensual en Soria en el

Hotel Comercio .- Teléf. 30

el especialista

DR. BRIEVA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

Cuestiones locales de Administración

Para el señor Director de Administración Local

Si esta humilde pluma mía tuviese influencia en las gentes y mis observaciones hechas en relación con la vida de los pueblos fuesen certeras, propondría el estudio sereno y reflexivo de estos pueblos en su aspecto Administrativo y Judicial; aspectos que, por su gran envergadura merece la máxima atención del Gobierno español.

Alguna vez nos hemos ocupado de estos problemas en su aspecto cultural que ha alcanzado en estos tiempos una gran atención de las ciudades y aldeas y que el Ministerio de Instrucción Pública ha verificado su máxima atención, liberando en lo posible a los niños españoles de la trágica falta de escuelas.

Ya podemos decir, que en este fundamental aspecto, se va abriendo camino seguro y eficaz. Los pueblos más apartados disfrutan de los beneficios que el Estado concede para construcciones escolares, auxiliando con disponibilidades económicas en la medida que para sus fines necesiten. De este gravísimo problema nos vamos curando y resolviendo.

Ahora quedan por acometer sensata, pero enérgicamente estos dos semilleros de odios y rencores de la Administración y la justicia en las municipalidades de tipo rural.

Unos años en contacto con este ambiente de presión, para espíritus liberales, de fina y aleccionadora enseñanza política, me han hecho comprender la magnitud y gravedad de estos dos resortes, en los pueblos — que son mayoría — donde la opinión regula la justicia y la administración. Es la tradición de muchos años ejercida de igual manera y que los ciudadanos la sufren con maravillosa resignación.

Y al cambiar los principios fundamentales del Estado español actual, han surgido en estos pequeños núcleos de vida otros horizontes, perspectivas más en consonancia con los tiempos actuales y más dispuestos a una racional vida municipal. Al nacer, al dejarle influir por gentes más despiertas, ha surgido la tremenda lucha entre el dictador suelo pueblerino y tradicional, con el hombre abierto a las corrientes actuales y de espíritu liberal que quiere una más ordenada y equitativa administración. Naturalmente que, al nacer estos rumbos en gentes aldeanas ha surgido la tragedia en el mismo seno de la pequeña municipalidad. Tragedia honda y llena de virilidad es la que estos hombres sostienen con lo tradicional y confuso de lo Administrativo; pero acaso lo más importante y trágico para ellos sea el ambiente hostil a toda equitativa y racional distribución en los repartimientos municipales.

Y aquí ha surgido un problema de extrema gravedad entre los directivos caciquiles y los hombres curados de aparatosas amenazas y refriegas.

¡Hasta en los pueblos ha llegado la República! Esto dicen en tono de gravedad, halagadores políticos de rancio abolengo monárquico. Y lo dicen, porque en los pueblos no marchan las cosas bien, porque hay «rebeldes» a lo tradicional.

Eso decimos nosotros también: las cosas en los pueblos no marchan bien y tendrán que caminar por peor camino a juicio de lo que quisieran seguir con el mismo ambiente de populares hacendados y caciques pueblerinos, llevados de la mano por hostiles políticos del régimen y halagados con la promesa de una amistad dispuesta a no tolerar cosas que perjudiquen sus intereses.

Los pueblos, los hombres que sienten la satisfacción de ser liberados por un amplio régimen político de tolerancia y de justicia, viven en su propia e íntima tragedia, clamando al ver, que los resortes fundamentales de los pueblos, están en pugna con los principios elementales de la República, dirigidos por amigos y familiares de intereses comunes que la municipalidad favorece.

¿Autonomía? Bien. Pero cuando se nos garantiza que la Alcaldía y el Juzgado, están lo suficiente capacitados para otorgársela y regirlas con acierto.

De otro modo no. Somos los hombres muy materiales para regir los destinos del pueblo cuando nos perjudiquen las Leyes.

El Bohemio.

UN CUENTO

NO LE HABLE USTED DE DIOS

Todas las niñas escuchaban atentamente a la directora.

Era aquel un colegio particular, semi-aristocrático, semi-burgués, donde la inteligencia y el corazón de su fundadora y principal maestra — pecho de apóstol, enfrenado en un liso corsé de solterona — había logrado reunir hasta una docena de internas dos medio pensionistas, y tres de externas, niñas más o menos claro está.

Pues bien. Aquel día y a aquella hora, todas, los ojos fijos, la figura inmóvil, los brazos escrupulosamente cruzados sobre los pupitres, se esforzaban por no perder una sola palabra de la insinuante alocución.

— Y no solamente quiero que seáis siempre ordenadas, siempre distinguidas y siempre buenas, sino que también quiero y eso por encima de todo que seáis siempre piadosas, y que practiquéis el Catecismo.. Piadosas en la iglesia, en el colegio y en vuestras casas... ¿Será posible que haya alguna niña que se levante como su perro o como su gato, sin rezar las oraciones de la mañana?..

Aquí varios rostros se inclinaron ruborizados sobre el pupitre.

—...El gato se despierta, se estira, se relame y se va a buscar el desayuno.. ¡Y muchas cristianas hacen así; no saben dar los buenos días a Dios!..

En este momento, una puerta, junto a la plataforma, se abrió discretamente, y una auxiliar dijo en voz baja:

— Ahí en el recibidor, pregunta un caballero por usted.

— Voy al momento.. Resumamos: todas las noches, antes de acostaros rezaréis de rodillas vuestras oraciones... ¿Lo haréis así?..

— ¡Sí señora! — contestaron a compás todas las niñas.

— ¿Y por la mañana?

— ¡Sí señora!

— Mirad que eso es muy difícil..

— ¡Sí señora!

— Pero ¿lo haréis?..

— ¡Sí señora!

ooo

En el recibidor un caballero completamente enlutado esperaba. Y con él una niña de luto, que contemplaba con mirada triste y absorta los cuadros de honor con retratos y nombres que colgaban por las paredes.

La directora, ante aquel señor negro, seco, tieso como un autómatas, de facciones angulosas y duras, sintió instintivamente un movimiento interno de repulsión.

Se saludaron fríamente, y él preguntó:

— ¿Admite usted educandas de la edad de mi hijo?

— ¿Tiene diez años?

— Y medio.. Acaba de perder a su madre, y me veo obligado a ponerla interina en un colegio. He visto algunos reglamentos de varios, y me he decidido por el de usted.

— Muchas gracias.

— ¿Y qué precios?..

— Los que usted habrá visto en el reglamento.

— ¿Y qué alumnas tiene usted?

— De las mejores casas.

— ¿Y enseña usted idiomas?

— Francés, inglés e italiano.

— ¿Y música?

— También.

— Corriente, pues... Mas tengo que poner una condición..

Y los ojos fríos del señor anti-

pático se clavaron imperativamente en los de la directora.

— Usted dirá — murmuró ésta.

— Que nunca, ni por ningún concepto, ni bajo ningún pretexto, ha de oír mi hijo que se le hable de Dios ni de religión..

La directora enmudeció de asombro.

ooo

— Solo prohibo a usted de la manera más absoluta... Bajo ningún pretexto... — volvió a encargar el caballero negro, alzando más la voz.

Pero la directora no le escuchaba ya. En su mente y en su espíritu las diferentes frases de aquel importante caso de conciencia se le ofrecían con rapidez... ¡Pues qué!, ¿tomaba aquel individuo su colegio católico por una madriguera laica o por una escuela nacional de moderno estilo?... Su primer impulso fué el de lanzarse a la puerta de la estancia, abrirla de par en par y decirle al caballero: «Hágame usted el favor de irse más que a paso!»

Mas vió a la pequeñuela, pálida y débil, lanzada de allí, cayendo en otras manos desaprensivas y crueles que profanarían su almita de cristiana, que sembrarían de ruinas el corazoncillo donde Dios quería que brotasen flores. Y decidida en un instante pensó que era inútil razonar con aquel padre cruel, y por lo pronto debía admitir a aquella niña.

— ¿Ha entendido usted, señora?

— Sí, señor, he entendido.

— Jamás una sola palabra de Dios! ¿Estamos?

— ¡Comprendido!

— Con esa condición la dejo, pues ya aquí... Luego enviaré su ropa y las demás cosas de su uso.

— Está bien.

— ¿Quiere usted que le abone ahora los primeros meses de pensión?

— Como le plazca a usted.

Y el señor tomó de su cartera unos billetes y los entregó a la directora.

Esta pensaba:

— ¡De qué buena gana se los arrojaría el rostro si ellos fuesen realmente el precio de una corrupción!.. ¡Que un hombre exija semejantes absurdos!.. ¡Que un padre a los pocos días de la más triste de las desgracias, no quiera que a su hijo se le hable de Dios, cuan-

do los cielos y la tierra, las estrellas y las flores, las alegrías y hasta los infortunios cantan su nombre y su existencia!..

ooo

La misma tarde, terminada la clase, iban las niñas todas juntas a rezar la breve plegaria de costumbre.

La directora, discretamente, se acercó a la nueva colegiala vestida de negro, y muy bajo al oído, le dijo:

— Si tuvieras la bondad de salir del salón, hijita mía..

— ¿Por qué?... — preguntó la pequeña alzando hacia la maestra sus ojos tristes.

— ¡Pues porque es preciso obedecer a tu papá!..

La niña, sin abandonar su sitio, inclinó la cabeza y se cubrió el rostro con las manos.. Entre sus dedos pálidos y diáfanos corrían las lágrimas, corrían como una oración y una protesta.

Y la directora contemplándola, se juraba defender a aquella alma inocente contra toda imbecil exigencia. Y dirigiéndose a la clase ordenó en voz alta:

— ¡Vamos, comenzad!.. Oo damos gracias, Señor..

J LEBRUN.

Teatro Principal.

El sábado próximo se proyectará en este concurrido salón la grandiosa producción Metro «Seamos Alegres» desarrollada dentro de un ambiente lujoso, aristocrático, interpretada por la admirada y bella artista Norma Shearer y el conocido galán Rod la Rocque.

Para el domingo anuncia la empresa la extraordinaria y graciosísima comedia «El Rey del Betún» con escenas divertidísimas en el Teatro, en un cuarto de baño y durante una fiesta mundana en la que desuellan conjuntos de revistas que causará el asombro y admiración de los espectadores.

Interpretan este extraordinario film de ambiente parisino el artista de más éxito de la pantalla francesa Georges Milton y las bellísimas artistas Simone Vandry, Florence Waltan y Kerny.

TEATRO PRINCIPAL

S. A. G. E.

Sábado:

Estreno de la grandiosa producción Metro

SEAMOS ALEGRES

Por Norma Shearer y Rod la Rocque.

Domingo

Estreno del grandioso film parisino,

El rey del betún.

por el formidable cómico Georges Milton.

Música Conjunto de revistas. Espectacular.

Exito asombroso.

Cimoteo Ballesteros

SASTRE. --Platerías, 14, Valladolid.

Uniformes militares.

Sastre de señora y caballeros.

Visita frecuentemente esta capital.

Cerveza MAHOU

La mejor y más selecta

Representante exclusivo en esta provincia Zaragoza y Logroño:

Juan José Roperro Calonge

La excursión de EL PORVENIR CASTELLANO

Lo mismo que el año anterior, en EL PORVENIR CASTELLANO se ha empezado a organizar la magnífica excursión al Moncayo.

Por ahora no podemos dar más detalles, si no que el viaje se realizará con automóviles del Garage Numancia y bajo la base de la misma economía en los precios que rigieron el año anterior.

El éxito de nuestra excursión está asegurado porque contamos por anticipado con las facilidades que han de darnos las autoridades de Tarazona para que todos los excursionistas pasen un buen día.

¿Hay prisioneros en Africa?

Ha llegado parte de la Comisión oficial pro prisioneros, que ha realizado en Cabo Juby trabajos de exploración para comprobar si hay cautivos en aquél territorio.

Los comisionados han dicho que de la información efectuada tienen el convencimiento de que no existieron cautivos, pero que no pueden afirmar que los haya actualmente.

La comisión ha marchado a Madrid a informar al Gobierno.

Socio

Se admitiría para taller de Carpintería Mecánica, en marcha, locales propios abundante clientela. También se admitiría traspaso.

Razón en esta Administración.

HIJOS DE
AGUSTIN BLAZQUEZ
Cádiz - Jerez
AMONTILLADO
CARTA BLANCA
Coñac Antiquary

EN LAS CBRAS DEL VIADUCTO

Explota un petardo y ocasiona grandes desperfectos.-Paralización de las obras.-Detenciones.

Sobre las nueve y media de la noche del viernes, un petardo colocado por manos criminales en una de las torretas del Viaducto hizo explosión, originando pérdidas que ascienden a unos doce mil duros, según informes.

Tan pronto como se tuvo en Soria conocimiento del suceso empezaron a actuar las autoridades.

El gobernador civil y el primer jefe de la Comandancia visitaron momentos después de la explosión el lugar del suceso dando severas órdenes a la policía y a la Guardia civil para la busca y captura del autor o autoras del atentado.

La policía y la benemérita en sus rápidas actuaciones durante la noche del viernes, practicaron varias detenciones, todas ellas de dirigentes de la C. N. T., detenciones que fueron ampliadas en la mañana del sábado hasta una cifra considerable. Ingresaron en la Cárcel Provincial.

El suceso ha impresionado hondamente en Soria y como nosotros, todo el mundo protesta de esas criminales violencias que como la realizada no ha servido sino para perjudicar sagrados intereses y para que se queden en la calle, ya que las obras han tenido que paralizarse totalmente cerca de dos centenares de obreros, dando con ello motivo para que la falta de trabajo se agudice de nuevo de forma intensa.

Hasta ahora ignoramos si se habrá dado con una pista que asegure el descubrimiento de los autores de tan criminal suceso.

Los detenidos con motivo de la explosión de la bomba en las obras del Viaducto, nos remiten la siguiente carta:

Sr. Director de EL PORVENIR CASTELLANO.
Muy Sr. nuestro: Invocando un deber de hospitalidad, le agradeceríamos insertase en su periódico la siguiente nota.
De usted, S. S.,
Los que abajo suscriben.

«Noticiero de Soria», con la firma de Julio P. Rioja, publica una información, de la que, dejando a un lado la parte insidiosa de la misma, nos interesa hacer constar que, los detenidos no éramos solamente ocho, sino en número de veintidos (22), los cuales calificamos de innoble y malintencionada la acusación que, de inductores se hace a algunos compañeros. Dejando para ocasión más oportuna el contestar debidamente al señor Rioja.

Prisión Celular de Soria 17-5-33.
Fermín González, Antonio Cué, Ignacio Sanz, Pedro Aquiluz, Mariano Aldea, Feliciano Vinuesa, Juan Hernando, José Miguel, Manuel Morales, José Andrés, Manuel Blanco, Juan Sanz, Emilio Iglesias, Ramón Vinuesa, Arsenio Martínez, Juan Arenas, Enrique Hernández, Tomás Cué, Antonio Lafuente Galán.

El juez de Instrucción puso ayer en libertad a tres obreros de los detenidos con motivo de la explosión en el Viaducto.

Hoy en el Gobierno civil

El digno gobernador civil D. Tomás Martín nos ha comunicado que las obras del Viaducto comenzarán con toda intensidad muy brevemente y para que los obreros que ahora se encuentran en paro a causa del incomprensible atentado puedan recuperar alguno de los jornales perdidos y harán por semana las horas extraordinarias que marca la ley.

Esta actitud de nuestro gobernador ha de ser muy bien recibida por el público.

También nos dijo el Gobernador que está muy interesado para que las obras de derribo del antiguo palacio de la plaza de la República en cuyo punto ha de construirse el Banco de España comiencen lo antes posible.

Y por último manifestó que es muy posible el inmediato comienzo para la colocación de unas 50.000 traviesas en la línea del Soria-Castejón.

Con todo esto, —añadió— encontrarán trabajo innumerable número de obreros.

SELLOS DE CAUCHU
de todas clases. Los oficiales con el escudo de la República.
En esta imprenta.

NOTICIAS

Ferrocarriles
Se ha publicado en la «Gaceta» el contrato de trabajo del personal del ferrocarril Torralba-Soria, el acuerdo de carácter general sobre abono de salarios por enfermedad adoptado por los Ferrocarriles Secundarios de Castilla y una disposición incluyendo a la Compañía Santander Mediterráneo en los ferrocarriles que han de tener comisionarios del Estado.

El Director de la escuela normal del Magisterio primario D. Segundo García Romero, ha tenido la bondad de invitarnos a la sesión de clausura del Cursillo de perfeccionamiento para Maestros, que tendrá lugar el próximo sábado, veinte del actual, a las seis de la tarde.

Cine Ideal

Hoy jueves, estreno de **La tuve en mis brazos**

Comedia juguetona, alegre, plébrica de situaciones graciosas y alegres enredos.
GRAN EXITO

Domingo. Gran acontecimiento

SILVIA SIDNEY
en un drama de nuestros, de estos días en que la tragedia pasa por nuestro lado sin que siquiera la sospechemos

Damas de presidio
Uno de los más sensacionales films PARAMOUNT del Año.
Exito sin precedentes.

en el Cine Ideal. En dicho acto pronunciará una conferencia el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, D. Tomás Martín Hernández

Cine Ideal
Hoy jueves se estrena en éste elegante salón la grandiosa producción titulada «La tuve en mis brazos»
El domingo el grandioso drama titulado «Damas del presidio».

La Colección Universal

es la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en idioma castellano. Las traducciones se hacen siempre directamente de la lengua originaria por excelentes escritores. Mensualmente publicanse cinco números, que constituyen uno o más volúmenes.

Suscripción trimestral (15 números), 7'30 pesetas.

Acaban de aparecer los siguientes volúmenes

Balzac: «La mujer de treinta años» (números 1259 50) ptas 1,80

Lope de Vega: «Comedia famosa de Quien todo lo quiere...» (números 1262 63) pesetas 1,20

Fenelón: «Fábulas y ópulos diversos» (números 1264 65) pesetas 1,20

E. About: «El hombre de la oreja rota» (números 1266 67) pesetas 1,80

B. de Saint-Pierre: «Pablo y Virginia» (números 1269 70) ptas 1,20

M. Altaguirre: «Antología de la Poesía Pura Española» (números 1271 73) ptas 1,80.

Pida el catálogo de esta Biblioteca, que se vende encuadernada a la rústica y en tela o pasta.

ESPASA CALPE S. A.

Ríos Rosas, 24, Madrid.

Apartado, 548.

Reglero-Soria.

KIOSCO DEL LIBRO

Canalejas, 37 y 39 —SORIA

Apertura, segunda quincena de Mayo

En él hallará el aficionado a la literatura gran número de obras de los más prestigiosos autores a precios reducidísimos. Libros completamente nuevos, de todas las ideas y matices.

Revistas cinematográficas, taurinas, deportivas y periódicos. «La Farsa», «Teatro Moderno», «Los poetas», periódicos para niños, todo lo encontrará en el

KIOSCO DEL LIBRO

Plaza de Toros de Soria.

Grandiosa novillada para el día 4 de Junio de 1933

Matadores: los valientes novilleros aragoneses

Manuel Vallespín

Y

Pepito Montañés

HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ

Jerez de la Frontera -- Cádiz

Amontillado Carta Blanca

Coñac Antiquary

Jerez Quina

Manzanilla Olorosa Selecta

(Unicamente en los buenos Establecimientos)

Anís la Castellana

De finísimo paladar

GARCIA Y HERAS (S. L.)

SEGOVIA

De venta en los buenos establecimientos

Pedidos a

Juan José Roperro Calonge

Soria

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

D. Andrés Nuño

Rivadavia, 96.—LUJAN, f. c. o.
Unico representante

Cándido D Aparici

ESCULTOR MARMOLISTA.

Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas pantecnes, mausoleos y sarcófagos.

Pensión Numancia

(Antes «Navastur»)

Avenida Pi y Margall 16, 2.º ida.

Telf. 96.778 MADRID

Expléndida situación

Frente Palacio de la Música.

PROPIETARIO

Andrés Rodríguez

Antiguo Jefe de cocina del Hotel Comercio de Soria

Trato especial a los sorianos

Precios especiales para familias estas y

Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA

MAGALLANES, 28. — MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en barro queño pulimentado.



Vermouth Martini Ross

Solamente los botellones de Martini Rossi pueden llevar monedas en la forma conocida

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

El automóvil universal



AGENCIA AUTORIZADA

Neumáticos :- Macizos

Accesorios :- Taller de reparaciones

Gonzalo Ruiz

Teléfono núm. 77.—SORIA

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

GRAN BAR

Además y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café expreso; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.

Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amontillado) Coñac Domecq, Coñac González Byas, Coñac Agustín Blázquez Anís del Mono, Anisete Díaz Aperitivo Martini Rossi, Rosé de varias marcas e ininidad de vinos finos. El famoso amontillado CARTA BLANCA

La casa de los licores de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.